

EL IRIS

PRECIOS DE ABONO

	Pias
Un mes	2'00
Extranjero (trimestre)	9'00
Número suelto	0'19
„ atrasado	0'15

AÑO XXIII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.583

Ciudadela (Menorca) lunes 1 de Abril de 1935

AZAÑA NO ES EL RÉGIMEN

Dijimos en paz al lector con sus preferencias filosóficas, o meramente prácticas, para optar por éste o aquél régimen como el mejor para el gobierno del país. La discusión de éste asunto no nos interesa ahora. Mas en la hipótesis de que se admita el régimen actual el más conveniente a los intereses nacionales, hemos de convenir en que Azaña, ese sujeto que encierra en su alma suficiente tenebrosidad espiritual para, después de triturar al Ejército dejando indefensa a la Patria, asestar en el corazón de ésta el puñal de la traición marxista y separatista, ese sujeto, repetimos, no puede en modo alguno representar al régimen.

Esta convicción nuestra se confirma después de las dos brillantes jornadas parlamentarias, en las que los internacionalistas de toda laya, concertados a una para salvar al fatídico personaje de Casas Viejas, no han podido acallar la voz acusadora de los auténticos defensores de España.

Todas las confabulaciones izquierdistas para defender al siniestro gobernante del bienio no han bastado para desvirtuar el formidable alegato del señor Moutas quién pronunció un magnífico informe fiscal, demostrando la intervención de Azaña en Consorcio de Industrias Militares: la entrevista de Salinas, celebrada por Azaña con Albornoz, en unión de Prieto y Gonzalez Peña, y otros muchos extremos delictivos que constan en el sumario Alarcón.

Por su parte, también el señor Goicoechea demostró con luces de evidencia el pacto de Azaña con los revolucionarios portugueses; y el señor Gil Robles sacó también al público conocimiento los grandes daños que a España ha causado el director de la política del bienio.

Todavía tuvo el señor Lerroux una brillante intervención para recoger, pulverizándolas, las insidias que Azaña dejó flotando en su discurso del día anterior, lo

que fué un oportuno colofón del anatema parlamentario contra los inhumanos gobernantes Azaña y Casares que hicieron de la república una cosa «gría y sombría», que llegó a ser la pesadilla de muchos españoles de buena voluntad.

¿Qué opuso Azaña al cúmulo de acusaciones que uno tras otro fueron lanzando contra su política los diversos oradores? El silencio n.º absoluto. A pesar de contar incluso con la solidaridad del «fango, sangre y lágrimas», Azaña no pudo formular una sola palabra de excusa después de oír la voz de sus acusadores.

Cabe preguntar aquí si un personaje de esta categoría espiritual cubierto de fango y de sangre, puede personificar jamás a ningún régimen por ayecto que podamos imaginarlo. La República creemos que nada tiene que ver con ese siniestro personaje, porque si Azaña fuese la única representación del régimen, habría que conceder que éste llevaba en su seno un signo «malignantis naturæ» es decir, un elemento de protervia fundamental, que lo haría enteramente recusable.

RODRIGO DE ARRIAGA.

Madrid, Marzo de 1935.

La cuestión del desarme

El ejército aéreo de Francia

Hemos repetido muchas veces, que, cuando más se habla del desarme, más se rearmen las potencias. Una prueba de ello son los

datos que vamos a dar a continuación respecto del Ejército aéreo francés.

A fines del pasado año se reunieron todas las fuerzas aéreas de la República ultrapirenaica, procedentes de estas cinco regiones: Metz, París, Lyon, Tour y Africa del Norte. Cada una de estas regiones comprende dos o tres brigadas, que, a su vez, se componen cada una de dos o tres escuadrillas y de una base aérea.

El contingente de tropas aéreas en Francia y en sus colonias asciende a 40.000 hombres con numerosas escuelas de aviación.

El material aéreo se moderniza con toda actividad. Los aviones militares ascienden ya a 5.400 y en breve plazo se pondrán en servicio otros 1.625 más, que están construyéndose, entre grandes aeroplanos de combate, lanza bombas, de observación, caza aviones, de estafeta y de sanidad militar.

Los aviones están armados de ametralladoras, proyectándose el armamento de algunos con cañones ligeros de 20 a 37 milímetros. También se han hecho ensayos para colocar en los aviones pesados cañones de 75 milímetros, así como cañones sobre torres giratorias.

En el febril empeño que los franceses han puesto en perfeccionar sus escuadrillas aéreas, se ve claro el deseo de crear una máquina de combate que cruce todos los aires y supere a los demás tipos.

Estos propósitos son apoyados eficazmente por el Ministerio de Aviación, que muestra una viva actividad, estimulando a la in-

dustria constructora con premios.

El presupuesto del último ejercicio llegó a la cifra de dos millones de francos, y además se le concedieron créditos adicionales que ascienden a 1.280 millones en un año.

De este modo, los armamentos aéreos franceses no tardarán mucho en ocupar el primer lugar en el mundo no solo por su número, que ya lo tiene desde hace años, sino también por el material y el personal, en que hasta ahora superaba Inglaterra.

Con estos datos bien podemos decir que el organismo ginebrino ha fracasado rotundamente.

C. ABANADES.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 25 de Febrero de 1935.

SEGUNDA CONVOCATORIA

Presidió el Alcalde D. Juan Pons Serra, asistiendo los Sres. Concejales Pons Pons, Camps, Borrás y Pons Ameller.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado del Decreto del Ministerio del Trabajo, fecha 13 de febrero, Gaceta 15, por el que se declaran suprimidas todas las Delegaciones del Consejo del Trabajo.

Aprobar su publicación en el B. O. de la Provincia el extracto de acuerdos tomados por esta Municipalidad durante el mes de febrero próximo pasado.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mismo, por los conceptos siguientes:

Arbitrio sobre carnes . . .	1.477'45
Arbitrio sobre derechos degüello . . .	236'80
Arbitrio sobre inspección sanitaria . . .	419'42

Total . . . 2.133'67

Autorizar al vecino D. Cristóbal Quintana Timoner para construir una casa en un solar que posee en la calle de S. Antonio, lindante con la Escuela Nacional de niños y al propio tiempo reconstruir la pared del fondo que dá al camino «Des Molí»

Agradecer y dar las gracias a los Sres. Profesores y alumnos de la Escuela Nacional Graduada de Niños por la suma de 43'00 pesetas entregada para repartir entre los pobres que ampara la Beneficencia, producto de la colecta verificada el jueves Lardero por una Estudiantina que al efecto organizaron.

Compre...

Un lápiz "LAPIZOL"

para limpiar su calzado • vale 50 céntimos y alcanza para 200 limpiezas • NUNCA SE RESECA.

De venta en las siguientes tiendas:

Pedro Bagur Vázquez, calle Obispo Vila — Juan Anglada, calle Negrete — Bartolomé Florit, calle Negrete — Lorenzo Capó, calle San Isidro — José Romá, calle Virgen del Carmen — Juana Riera, calle Francisco Netto — Pedro Gofalons, calle Mayor del Borne — Bernardo Mascaró, calle Curniola — Esteban Camps, calle Martorell — Bartolomé Mercadal, calle José M.ª Quadrado.

Recaudar por administración municipal el Repartimiento General de Utilidades y demás arbitrios, derechos y tasas impuestos por el Ayuntamiento, durante el corriente ejercicio de 1935, cuyo servicio se llevará a cabo en estas Oficinas Municipales y por Empleados administrativos del Municipio.

Y se levantó la sesión.

calidad suprema
ARROZ una bolsa de
ILLA papel transparente
1'10 pesetas
En las principales tiendas

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Sus efectos son eficaces en todo tiempo.
No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídose en farmacias.

NOTICIAS

De la ciudad.

Vivimos nuestra vida: no próspera como en otras ocasiones, con abundancia de trabajo para todos, que se convierte en bienestar y comodidades; no tranquila como en tiempos pasados, ya que la miseria y la incertidumbre del porvenir acibarán nuestra existencia; pero sí resignada y en espera de mejores años, sin descuidar el esfuerzo necesario para mejorar nuestra situación y embellecer la ciudad.

Se nota algo más de movimiento en la industria del calzado y los campos ofrecen actualmente un aspecto esperanzador. No es halagüeño el porvenir ni vemos todavía en el horizonte nubes rosadas que llenen de alegría nuestro espíritu. Todo se andará con con el tiempo, que siempre, después de la tempestad, vino la bonanza, y más arriba de las nubes está el Sol dispuesto a enviar sobre la tierra sus rayos vivificantes.

Ciudadela va embelleciéndose paulatinamente y como vieja matrona, que recuerda una juventud llena de encantos y de atractivos, procura conservar la frescura de su faz, la esbeltez de su tallo y la energía de su cuerpo. Se remozan en sus plazas, en sus jardines y en sus paseos y principalmente en sus casas, nidos de gloriosas tradiciones, do se perpetua inmortal el vigor de la raza.

Varias veces nos hemos ocupado del mismo asunto. Las casas nuevas se edifican con más gusto y se atiende hoy mucho más que antes a la higiene y a la comodidad. Hace unos días visitamos una casa en construcción de la calle de Alfonso III, propiedad de don Cristóbal Casanovas, y nos impresionaron

muy agradablemente aquellas habitaciones blancas y soleadas y con agua corriente, sin faltar el cuarto de baño. Y es de aplaudir como se persigue el arte en la construcción, y se buscan nuevos estilos en los arcos, en las puertas y ventanas, en el decorado interior y hasta en las fachadas.

Merecen un elogio los jóvenes albañiles don Jaime Sabater y don Antonio Camps que realizan un trabajo delicado y de gusto: en la fachada de la casa de referencia dan una especie de estuco, imitación a marmol, que es una preciosidad, y en el interior cada habitación tiene decorado distinto, con zócalo, también imitación a marmol, muy fino y muy delicado.

Es lástima que la situación económica sea tan precaria. Con una industria floreciente, nuestra querida Ciudadela, en pocos años, siguiendo el rumbo emprendido mejoraría muchísimo su suerte y se embellecería de una manera sorprendente.

Aniversario de la Canonización de Don Bosco.

Hoy, a las 6 de la tarde y en el Santuario de María Auxiliadora, habrá solemne Te Deum y Bendición con su Divina Majestad. Después se dará a besar la Reliquia del Santo.

Vapor.

Ha llegado de regreso de Acedia, para cuya bahía salió ayer en viaje de enlace, el vapor «Ciudadela».

Esta tarde saldrá para Palma.

De prensa.

Hemos recibido el número de febrero de la Revista «Ford», que se

edita en Barcelona, y seguramente es una de las revistas editadas con mayor lujo en España.

La parte gráfica es muy extensa, variada y seleccionada y la parte literaria es también digna de elogio. Son unas ochenta páginas escogidas y agradables.

Agradecemos a don Alfonso Victor Juan, Agente en Menorca de la «Casa Ford», el ejemplar con que nos ha obsequiado.

Memoria.

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria leída y aprobada en la Junta General que celebró la «Mutualidad de Accidentes» de Mallorca el día 11 de febrero del corriente año. Forma un folleto digno de ser leído y en cuyas páginas se pone de manifiesto el desarrollo adquirido por dicha Mutualidad, que viene desarrollando en la vecina isla un trabajo merecedor de elogio.

A la Memoria siguen estados de cuentas y cuadros estadísticos y al final unos diagramas demostrativos del desarrollo alcanzado.

El número de accidentes en 1934 fué de 2.613 y la cantidad satisfecha por los referidos accidentes alcanzó la suma de 194.870'70 pesetas.

Agradecemos a don Juan L. Palliser Grau, Director Gerente de la «Mutualidad de Accidentes» de Mallorca, el ejemplar recibido.

Vaticano.

El famoso aviador transatlántico alemán, capitán Herman Kehl, que juntamente con sus compañeros von Huenefeldt y el capitán F. Maurice, fué el primero en cruzar el Atlántico del Este al Oeste, se dedicará al servicio de las Misiones católicas del Africa con el aeroplano «Saint Peter», que dirigió recientemente desde Colonia hasta Roma, por vía aérea, después de que dicho aeroplano fué bautizado en Colonia por el cardenal-arzobispo.

El Papa recibió a Kehl en audiencia; le dió la bendición apostólica y le expresó sus mejores deseos para el éxito de esta nueva actividad ultra moderna al servicio de las Misiones, organizada por la sociedad alemana de misiones «Miva», que fué fundada hace algunos años por el P. Schulte, aviador.

El objeto de la sociedad es establecer comunicaciones rápidas entre las Misiones más lejanas y aisladas, especialmente para socorrer a los enfermos.

El aeroplano «Saint Peter», que fué el primero que aterrizó en el territorio del Vaticano, volverá a Colonia y será embarcado para el Este de Africa, desde donde Kehl emprenderá el vuelo para los centros principales de las Misiones africanas.

SANTORAL

Martes, 2 —San Francisco de Paula y santa Marta Egipciaca.

Die 2 —Sol sale a las 5'42 pónese a las 6'8 —Luna sale a las 10'51 pónese a las 8'24.

CULTOS

Lunes, 1.—En la S. I. Catedral: Esta tarde, a las 7 menos cuarto, Rosario y sermón cuaresmal por el reverendo D. Antonio Artigues, Pbro.

DEPORTES

FUTBOL

Campeonato de Liga

C. D. Menorca, 1—C. D. Ciutadella, 4

Este fué el resultado final de estos dos equipos. El «team» visitante, que después de sus últimas actuaciones parecía estaba en baja forma, realizó un excelente primer tiempo, dominando en varias ocasiones al equipo ciutadellano, por haber actuado con desacierto la línea media. Los mahoneses no pudieron marcar ningún tanto en esta parte debido a la falta de decisión de sus delanteros; ante el marco — mal crónico — y principalmente a la actuación formidable de la pareja defensiva Sans Bonet y el meta Agustín que defendió el marco con gran serenidad.

La primera parte, como hemos dicho anteriormente, terminó con empate. El «Ciutadella» realizó varios avances sin resultado por la poca seguridad en el chut, y también por culpa de los pases.

En la segunda, apenas empezada, obtenía el equipo mahonés su único goal en un corner rematado magníficamente de cabeza por Costabella, medio centro. Se pone el esférico en juego y ataca el «Ciutadella» con gran ímpetu buscando el empate. Se castiga al once visitante con un freekick que lanzado con gran fuerza por Marqués es el tanto de la igualdad — poco pensábamos que este tiro sería el empate — que se recibe con una gran ovación. Otra vez vuelve a la carga el «Ciutadella» y ahora todas sus líneas juegan con gran acierto. El «Menorca» también hace alguna escapada que es cortada enérgicamente por los defensas. Avanzan los de casa y Gornés consigue el segundo tanto rematando un centro que Galmés le sirvió en «bandeja», pocos momentos después Vera en un «chut» bombeado consigue el tercero y por último Gornés eleva a cuatro los goals a favor de su equipo, colocando la bolita en la red de un buen disparo.

Del «Menorca» los que más se distinguieron fueron Vázquez y Costabella, los demás cumplieron, el más flojo Riudavets, que de los cuatro tantos pudo haber parado dos.

Del «Ciutadella», en la segunda parte, jugaron todos acertadamente. Agustín cada vez más seguro dentro del marco, los defensas Sans Bonet, ya lo hemos dicho, formaron una barrera infranqueable, jugando de una manera maravillosa, los medios que hicieron un primer tiempo algo flojo se enmendaron en la segunda, y de los delanteros, se destacaron Galmés que realizó jugadas de valiente, Gornés demostró que aún hay «madera», Pascual siempre trabajador y Seguí un poco flojito.

El campo de juego presentaba un hermoso aspecto. El arbitraje del señor Andreu, aceptable. El tiempo espléndido y 2 dos puntos más para el Campeón de Menorca.

Ayuntamiento de Ciudadela

Rectificado por la Junta Municipal del Censo de Campesinos de esta Ciudad, permanecerá expuesto el público a efectos de reclamación en el tablón de anuncios de estas Casas Consistoriales, por término de diez días a contar del siguiente de la publicación del presente en el B. O. de la provincia, a fin de que durante dicho plazo y los cinco siguientes los que se consideren agraviados por inclusiones o exclusiones indebidas, puedan formularla ante esta Junta.

Ciudadela a 28 de Marzo de 1935.

El Alcalde,

PEDRO HERNANDEZ.

Estación Meteorológica de Bajal

Día 1 — A las ocho

Barómetro	767.1
Termómetro a la sombra	15.4
Viento	Sudoeste
Velocidad del mismo	Flojito
Estado del cielo	Despejado
Estado del mar	Rizada

TINTAS

Wigty

LA MEJOR

CALZADOS

Extenso surtido en zapatos para Señora y niña, a precios reducidos.

No olviden que es la casa que vende más barato

SEBASTIÁN CASASNOVAS

Avda. 14 de Abril, 88

Nuestro servicio especial telegráfico

LA CRISIS

Lerroux encargado de formar Gobierno. - Política nacional.

Madrid, 30. — 18:00

A las 4:45 el Sr. Lerroux salió del Palacio.

Manifestó que el Sr. Presidente Alcalá Zamora le había confiado el encargo de formar nuevo Gobierno, que realice sólo política nacional.

El Presidente le aconsejó un Gobierno que no sea partido de derecha ni de izquierda.

Para el nuevo Gabinete se desea una más amplia base parlamentaria.

Consultas.

El Sr. Cambó aconsejó formar un gobierno fuerte y de autoridad, que pueda resolver los problemas planteados y el monetario. Añadió que la crisis debe resolverse hoy mismo, de lo contrario España sufriría las consecuencias.

Santaló aconsejó la formación de un gobierno netamente republicano en el que no entren los que no se declararon tales antes de las elecciones. Deben restaurarse los valores de 14 de abril. Aconsejó la disolución de Cortes.

Fernando de los Ríos dice que no se puede encargar el gobierno a los que han provocado la crisis. Debe formarse un gobierno de amplia concentración republicana.

Maura pidió lo mismo e igualmente los nacionalistas vascos.

El Sr. Lerroux llegó al Palacio Nacional a las diez de la mañana y al salir dijo que el Sr. Alcalá Zamora le había dado cuenta de las consultas de ayer.

Se han suspendido todos los actos políticos de la semana.

Manifestaciones del señor Lerroux. - Aconsejó a Alcalá Zamora dar el poder a la "Deda".

Madrid, 30. — 24:00

Por la tarde, a la salida del Palacio Nacional, el Sr. Lerroux dijo a los representantes de la prensa que el Presidente le había encargado la formación de nuevo Gobierno.

Le aconsejó el Sr. Alcalá Zamora, y él se proponía hacerlo, formar un Gobierno que haga política nacional, sin partidismo, y con más amplia base parlamentaria que el último.

Yo ayer aconsejé al Presidente que diese el Poder a la C. E. D. A. Si Gil Robles lo rechaza, entonces se encargará el partido radical.

Nota del Sr. Lerroux.

El Sr. Lerroux facilitó una nota que dice:

La solución de la crisis debe inspirarse en una intensa labor útil de las Cortes y mayor atención a los problemas nacionales sobre las luchas de partido.

Apremia una política exterior y para atenderla convenientemente

es condición previa la concordia interior y legalización de la vida actual, resolviendo la reforma constitucional.

Por ello se encarga la formación de Gobierno al Sr. Lerroux.

No se le ha impuesto limitación alguna.

Merienda.

A las 5:30, acompañado del Sr. Rocha y de los informadores, marchó el Sr. Lerroux a Villalba donde se le obsequió con una merienda.

Manifestó el Sr. Lerroux que no creía contar con los independientes de Abilio Calderón, por no haber entrado en la legalidad republicana.

No sabía si perdería el apoyo de la Lliga.

No podía asegurar si esta noche habría Gobierno por ser muchas las personas que tenía que consultar.

Ello dependerá de la entrevista que celebraré mañana con Gil Robles, quien tiene más fuerza en la Cámara.

La formación del Gobierno.

En cuanto a la proporcionalidad en el Gobierno, ello se refiere a los votos; pues si se refiriese a las Carteras, dada la más amplia concentración del Gabinete, no habría bastantes.

Terminó diciendo que es preciso la formación de un Gobierno nacional, por ser esta crisis lo más difícil de las conocidas.

Varias

Próxima concentración de "Acción Popular".

Los directivos de «Acción Popular» han comenzado los trabajos preparatorios de la concentración en Ucles para el 26 de Mayo, presidida por Gil Robles.

El Conde de Guadalhorce y la unión de las derechas

El presidente del comité de «Renovación Española» de Zaragoza, ha recibido una carta del Conde de Guadalhorce, desde Buenos Aires, diciéndole que espera que todos los elementos derechistas estarán

unidos en el futuro, demostrando que tienen un alto concepto del deber y sólo son diferencias de procedimientos las que las separan.

Del extranjero

¿Un ejército ruso de diez millones?

Según el órgano oficial «La Pravda», la Unión Soviética (a la que los planes de rearme de Alemania han disgustado profundamente), está preparada para aumentar su fuerza de un millón de hombres del Ejército rojo hasta 10 millones para mantener la paz si esta medida se considera necesaria.

PRENSA ASOCIADA.

Diccionarios

Francés-Español

Español-Francés

Lujosamente encuadernados

y

LOS DICIONARIOS CUYÁS BILINGÜES

ESPAÑOL-INGLÉS = ESPAÑOL FRANCÉS

INGLÉS-ESPAÑOL = FRANCÉS-ESPAÑOL

que tienen la ventaja de su concisión, de su tamaño reducido, de su modernidad y economía; con un Manual práctico de conversación al final de la obra, son los más completos y científicos de los Diccionarios Manuales.

== SE VENDEN EN ESTA IMPRENTA ==

En preparación Diccionarios Cuyás en todas las lenguas.

MISCELANEAS

Es a un hospital:

—Quants de malalts han mort aquesta nit?

—Nou, seyor director.

—Pero jo vaig receptor a deu malalts.

—Però n'hi va haver un que es va negar en redó a prender la.

Una parella de Guardia civil presenta un lladre a n'el Jutge i aquest, tot enfadat, exclama:

—¿Altre vegada per aquí? ¿I no estàs empagait de venir tantes vegades?

—Vosté hi vé cada día i no hi está —contesta el lladre.

IMP. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS
CIUDAD DE LA

N. GOÑALONS, S. EN C.

Banca — Giros — Valores — Cambios

RCA

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA con un veinticinco por ciento de aumento.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . 3'00 Ptas.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción. . . 0'35

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . 4'50

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción. . . 0'60

Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.

ENTREFILETES

A 0'10 Ptas. la línea por insertar en.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones. . . 3'75

De 4 a 6 inserciones. . . 6'00

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción. . . 15'00 Ptas.

Por dos inserciones. . . 25'00

Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera. . . 50'00 Ptas.

Media página. . . 35'00

Un cuarto de página. . . 20'00

Un octavo de página. . . 10'00

Un dieciseisavo de página. . . 5'00

Observaciones: 1. Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2. Para anuncios que se publiquen durante largo período de tiempo, e.g. un trimestre o un semestre, un año, etc., precios especiales.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Nuevas y de ocasión,

ventas a plazo y al contado en

inmejorables condiciones

J. SIREROL VALLÉS

Bastión, 19. - - Mahón

UNDERWOOD

La primera marca mundial de máquinas de escribir.

Nueva tarifa de precios con grandes rebajas.

Agente Oficial en Menorca de la Compañía

Mecanográfica Guillermo Trúniger, S. A.

de Barcelona

EVARISTO CARDONA

GRACIA, 103 - MAHON



NUEVO
MODELO